

宁夏红十字系统累计接收抗疫捐助物资 420.93 万元

本报讯(记者 束 蓉) 10月30日,记者从宁夏红十字会获悉,面对严峻的疫情防控形势,宁夏红十字会充分发挥职能优势,加强社会资源动员,面向社会募集爱心款物。区内爱心企业切实承担起社会责任,主动对接各地需求,发扬同舟共济、守望相助的大爱精神。截至10月29日,宁夏红十字系统累计接收捐款69.31万元,物资价值351.62万元,合计420.93万元。宁夏红十字会扎实做好疫情防控捐赠款物收支管理、疫情防控物资采购、储备和调运等工作,

确保捐赠款物使用规范、分配合理、透明高效。

在抗击疫情紧要关头,宁夏红十字系统切实提高政治站位,主动作为、勇于担当,各级红十字会在当地疫情防控工作领导小组的统一领导下,搭建起社会参与群防群控的爱心平台,持续组织动员红十字会基层组织、红十字会会员和广大志愿者有序参与社区联防联控,开展疫情防控宣传、加强封闭隔离管控、协助做好核酸检测等工作。宁夏红十字会抽调党员干部组成党员突击队,每天12

小时支援结对共建社区疫情防控,做好卡口值守、防疫宣传、环境消杀、物资配送及生活垃圾清运等工作;银川市红十字会畅通物资捐赠渠道,积极对接区内外爱心企业及个人,将捐赠物资快速分配到疫情防控一线;吴忠市红十字会携手爱心企业为抗疫一线公安干警、医护人员、社区工作者等送去牛奶、毛毯等生活物资;中卫市红十字会深入街道社区核酸检测点,做好核酸检测指引、维持现场秩序、解答居民疑问,并协助医护人员完成后勤保障及消杀工作;原州区红

十字会召开疫情防控志愿服务动员会,号召红十字志愿者积极投入疫情防控工作。宁夏红十字系统大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为维护人民生命健康安全努力构筑红色屏障。

在疫情关键时期,宁夏红十字系统上下联动,迅速行动,全面参与,扎实工作,充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁纽带作用,以守土有责、守土尽责、守土负责的态度和决心,为做好疫情防控工作积极贡献人力量。

爱无尽头 我区5岁女童捐献器官拯救4人

本报讯(记者 束 蓉 郝 婧) 10月31日,记者获悉,宁夏2岁女孩小玉儿(化名)因车祸导致脑疝抢救无效离开了这个世界,家属忍痛决定捐献出小玉儿的肝、肾、眼角膜,让有需要的人重获新生,也让孩子的生命以另一种方式延续下去。

据介绍,小玉儿生前跟着爷爷奶奶生活,突遭车祸后,家人抱着一丝希望四处求医,但小玉儿的脑细胞已经逐渐死亡,没有了自主呼吸,难以挽救。历经绝望和悲痛,家属决定将小玉儿的器官捐献给有需要的人,让她的生命以另一种方式继续延续下去。在宁夏红十字会人体器官捐献协调员和自治区人民医院医务人员的见证下,小玉儿的家属签署了捐献协议,决定捐献出小玉

儿的肝、肾和眼角膜。宁夏人体器官 OPO 组织开通器官分配系统,按系统分配结果挽救宁夏以及外省市的4名患者。

10月29日凌晨,手术室内,器官获取手术争分夺秒地进行着。在成功获取器官后,医务人员克服疫情防控中的重重困难,以最快速度跑出这场“生命接力”中的宁夏第一棒,为焦急等待移植的患者和家属送去爱的礼物、生的希望。当日下午,郑州市和武汉市传来令人欣慰的消息,小玉儿的双肾已经成功移植到两名患者身上,目前状态良好。30日下午,小玉儿的肝脏经过长达十几个小时的手术也已经顺利移植成功。眼角膜于10月31日进行移植,帮助一名宁夏的眼疾患者重见光明。

云南省“政府救助平台”上线运行

10月29日,云南省“政府救助平台”正式上线运行。该平台聚焦解决云南省农村低收入人口“两不愁三保障”和饮水安全问题,实现农村低收入人口帮扶全覆盖。目前,群众可以在线申请6类15项救助,涉及民政、人社、住建、水利、教育、卫健、医保7个部门。

据介绍,“政府救助平台”让农村低收入群众在遇到“两不愁三保障”和饮水安全问题时,可通过一部手机办事通、微信小程序、手机App等渠道进入“政府救助平台”,以“自己举手”或“他人代举”的方式,申请涉及民政部门“临时救助、特困供养、低保”服务事项,人社部门“找工作、找培训”服务事项,住建部门“农村危房改造”服务事项,水利部门“农村饮水安全”服务事项,教育部门“控辍保学”服务事项,卫健部门“医疗机构查询、慢病健康管理、大病专项救治、看病预约”服务事项,医保部门“参保登记、异地就医未报销、大病救助”服务事项。

县(市、区)政府各职能部门接到平台派单后,按照“谁主管、谁负责”原则,对群众的每一个诉求申请逐一核查反馈,从群众申请到受理办理的全过程公开透明。在畅通群众反映困难渠道的同时,省、州(市)各厅局部门还可通过数据分析,不断完善政策规定,提高惠民政策落实的精准度和有效性。(据《云南日报》)

“平安少年”公益项目在深启动

近日,由中国儿童少年基金会和中国平安保险(集团)股份有限公司共同发起的“平安少年”公益项目,在深圳市龙华区行知实验小学举办项目捐赠暨启动仪式。

该项目发起方经过与深圳市和山东临沂市相关部门沟通,确定在深圳市龙岗区、龙华区和临沂市河东区、莒南县的180所中小学及幼儿园进行试点,从2021年11月始至2022年底计划投入1000万元,开展培根固本、协同关爱等系列活动。项目委托北师大专家指导和提供专业心理课程,对儿童少年、家长、教师进行线上线下培训,共同帮助儿童少年养成健全人格。专业心理专家将参与预防和干预儿童少年心理问题。(据新华网)

一碗3元爱心面卖了11年



10月28日,在孙记手擀面馆,孙桂林(左一)给环卫工人上饭。

山西朔州有一家面馆,常年向环卫工人提供3元一碗的手擀面,这份爱心之举坚持了11年。原价8元的一大碗手擀面,环卫工人可以少花5元钱,这样的“赔本买卖”是面馆经营者孙桂林11年前自己定下的规矩。虽然每天收入少了100多元,但孙桂林说,帮助别人快乐自己,这件事她会一直坚持下去。(新华社发)

宁夏百万移民致富提升行动有序推进

深秋十月,中国西北气温骤降至零摄氏度。在全国最大的易地生态移民集中安置区——吴忠市红寺堡区,却是一番火热场面:总投资12亿元的湖南湘投新能源装备制造宁夏产业园开工,将引入光伏、风电、氢能、储能等产业,打造年产值30亿元的全国智慧零碳新能源装备制造产业示范园,进一步夯实移民地区发展的产业基础。这是今年宁夏百万移民致富提升行动实施以来写下的重要一笔。

宁夏从1983年以来,分6个阶段,累计从山大沟深的西海固搬迁移民123万人,是全区人口的1/6,宁夏农村人口的1/3。在一个省级行政区内,如此大规模、高比例的人口迁徙,在历史上也十分罕见。

据了解,在推进百万移民致富提升行动中,宁夏建立了领导包抓重

点县重点村的工作机制,对全区千人数以上的261个移民安置村全面梳理,将其中规模大、困难多、基础弱的101个移民安置村确定为重点村,省级领导包抓其中的20个,地市级党政负责人包抓81个。其余160个由县、乡包抓,一对一明确责任。

“红寺堡正在创建全国易地搬迁移民致富提升示范区。今年以来,村里发动群众,组织义务工、公益性岗位开展环境治理,整修林带,栽植结果林,清除乱堆乱放的秸秆、草料等,院里院外、村里村外,都发生了大变化。”在红寺堡区弘德村村史馆,兼任讲解员的村民海小荣说。

在宁夏北部的石嘴山市平罗县,不少西海固群众以“插花移民”的方式融入原有村庄,他们种上了当地进城农民自愿有偿退出的土

地,住进了闲置的农房,一夜之间成了川区人。

在一片清脆的小羊叫声中,从西吉县移民过来的宝丰镇陆渠村移民烟永平熟练地喂、打扫……烟永平自2019年起,在政府帮助下,贷款购买了100只湖羊,当年就赚了十几万元。“这种羊一胎多羔,繁殖起来很快,好几百只羊,每时每刻都有可能生羔子,离不了人。”烟永平喜滋滋地诉说着“烦恼”。

“通过排查移民安置区的短板弱项,我们突出产业就业帮扶、配套基础设施、改善公共服务、整治人居环境、健全保障体系、推进文明建设6个重点,逐村拉出问题清单,逐项研究解决措施,逐年列出实施计划,百万移民致富提升行动正在有序推进。”宁夏乡村振兴局局长徐海宁表示。(据《光明日报》)

把梦变成可期待的现实

“十四五”期间我区将全力保障残疾人各项发展

本报讯(记者 郝 婧)《宁夏“十四五”残疾人保障和发展规划》(以下简称《规划》)日前印发,《规划》提出,到2025年,残疾人事业发展基础更牢、机制更优,残疾人生活更有质量、更有尊严。

据了解,“十三五”时期,我区55495名建档立卡贫困残疾人全部脱贫,建档立卡贫困残疾人危房危窑改造率达100%;8205户建档立卡贫困残疾人家庭享受了“阳光助残小康计划”项目特色养殖资金扶持;创建农村残疾人扶贫基地55个,安置带动3627名残疾人稳定就业增收。“十三五”期间,中央和自治区本级安排我区残疾人事业发展资金共计16.27亿元,是“十二五”的2.05倍。扶残助残覆盖面显著扩大,其中,2020年直

接受受益残疾人数62万人次,是2015年直接受益人次的4.92倍。在教育就业方面,残疾儿童学前教育工作全面开展,2020年有7281名残疾儿童少年接受义务教育,入学率达到96%以上;共有933名残疾学生考入普通高等院校,比“十二五”时期增加了285名。年均扶持城乡残疾人稳定就业5.7万人,帮助1186名残疾人辅助性就业,2020年公益性岗位安排残疾人就业人数达到2218人,是“十二五”的6.7倍。

《宁夏回族自治区国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》将残疾人事业纳入各项建设事业中进行了总体部署,提出高质量发展的明确要求,我区残疾人事业将迎来全新发展机遇。

“十四五”期间,我区将建立防止残疾人返贫监测机制,制定返贫致贫残疾人帮扶政策,启动实施解决残疾人相对贫困问题行动计划,加大农村低收入残疾人家庭支持力度,每年扶持20个以上经济实体带动残疾人增收。加强残疾人社会保险保障,按照医保相关规定,适时将符合条件的残疾人医疗康复项目和矫形手术医用耗材纳入基本医疗保险支付范围,实施就业年龄段残疾人“圆梦护航保”,构建残疾人全生命周期意外伤害综合保障保障网;提高残疾人最低生活保障水平。

在稳定就业方面,我区健全残疾人就业帮扶制度,鼓励支持用人单位安置残疾人就业。完善残疾人自主创业补贴政策,提高补贴标准,增加

补贴次数,残疾人自主创业就业并按个体灵活就业人员标准缴纳社会保险费的,可申请享受社会保险补贴。在发展残疾人教育文化体育方面,我区将残疾人教育纳入全民教育发展评价考核体系,实现残疾人平等享有接受教育的权利。完善残疾人公共文化服务体系,扶持创办多种形式的残疾人文化艺术社团,打造一批残疾人文化创意产业基地,推动残疾人体育工作更好更快发展。

“十四五”时期,我区还将从无障碍环境建设、加强残疾人社会治理现代化建设、进一步优化残疾人事业发展环境、加强残疾人工作组织建设等方面继续发力,让全区残疾人朋友感受到更多来自党和政府的关怀。

银川市建会员、进出口商会企业捐赠8万元防疫物资

本报讯(记者 束 蓉) 10月30日,民建银川市委会携手银川市进出口商会部分企业代表,先后来到金凤区北京中路街道办事处、西夏区西花园街道办事处,分别捐赠了梵净山野生茶叶40桶、贺兰山丑雪梨100箱,总价值共计8万元的抗疫慰问物资。

当前,正值宁夏抗击新冠肺炎疫情的关键时期,银川市进出口商会向广大企业家及全体会员企业发出倡议,希望广大企业携手合作,履行社会责任,践行企业担当,共同打赢这场疫情防控阻击战。“虽然不能到抗疫一线与街道工作人员并肩作战,但我们希望用自己的方式,表达对一

线工作人员的关系和感谢,让他们感受这座城市无数人汇聚的温暖,承担企业的社会责任。”宁夏裕隆丰食品有限公司经理、银川市进出口商会副会长马冰凌表示。

作为此次爱心企业捐赠活动发起人,民建银川市委会会员、银川市进出口商会副会长、绿源茗茶总经理强世国告诉记者:“抗疫一线的人员和志愿者,不分昼夜坚守岗位,非常辛苦,他们在抗疫前线守护我们的健康,用无私奉献温暖了我们,我们也应该关心他们。企业更要在关键时刻站出来,承担社会责任,奉献拳拳爱心。”

千余名退役军人志愿者投身疫情防控阻击战

本报讯(记者 束 蓉) 10月29日,退役军人王欢积极响应倡议,动员37名退伍军人志愿者奔赴银川市金凤区阅海万家、花样年华、五里湖畔等小区参与到疫情防控一线,根据社区安排开展执勤值守、防疫宣传、消毒清洁、物资配送、核酸检测等工作。同时,王欢还向金凤区长城中路街道五里湖畔社区捐赠N95口罩、方便面、矿泉水、行军床等价值2万元的防疫物资。

面对严峻复杂的疫情形势,自治区退役军人事务厅党组坚决贯彻自治区党委和政府关于疫情防控工作

的部署要求,严格落实区直机关工委《关于在疫情防控工作中充分发挥党组织和党员作用》的通知精神,及时组织33名厅机关党员干部、360名退役军人工作者和部分市属局的1000余名退役军人志愿者下沉社区,与社区一起开展联防联控、群防群治。

记者分别从银川市、吴忠市以及中卫市中宁县退役军人事务局获悉,各局纷纷发动退役军人志愿服务队伍到社区、卡口等一线开展志愿服务,1000多名退役军人志愿者积极响应、主动请战,用实际行动践行“若有战、召必回”的铮铮誓言。



10月30日,宁夏政柏、宁夏昱博、宁夏瑞德、宁夏聚峰、宁夏风云、宁夏邦晟、宁夏中正达、宁夏华源通、宁夏施能达、宁夏兴涛瀚宇、宁夏地德天成11家建筑企业,向奋战在一线的抗疫人员送去急需的防护服、医用口罩、电暖器、消毒液等物资,用实际行动支持奋战在一线的医护人员、物业人员及志愿者。(本报记者 陈治学 摄)

2021年“全国向上向善好青年”名单揭晓

据新华社北京电 近日,共青团中央公布了2021年“全国向上向善好青年”名单,吉林省舒兰市农丰水稻专业合作社理事长蔡雪等116名优秀青年和“山鹰”教练机青年技术保障团队等25个青年集体获此荣誉。

当选人员来自全国各地,涵盖青年社会组织成员、新兴领域青年、青年职工、农村青年致富带头人、青年创业者、青年科技工作者、青年学生、青年教师、青年医生、青年官兵、青年公安民警、青年志愿者等职业和领域,具有广泛的代表性。

今年以来,“争做新时代向上向善好青年”主题活动聚焦活动群众性和覆盖面,全面实现社会化推荐,直接面向广大青年和各类青年

社会组织进行扁平化推荐、自荐,进一步扩大了活动的青年参与度。团中央共收到来自全国各地、各行各业2.1万余名青年的推荐、自荐申请。经过集中审核和筛选,552名事迹突出者作为候选人,参加了故事分享和网络点赞活动,青年参与学习、分享和点赞量达到1643.4万次。

下一阶段,各级共青团组织将持续深化“争做新时代向上向善好青年”主题活动,精心策划开展青年典型故事分享、报告宣讲、典型宣传、产品传播、学习实践等系列活动,切实发挥“全国向上向善好青年”的示范引领作用,在青少年中广泛兴起奋发向上、崇德向善的热潮。